

走好镇兴路 激发镇能量

王坟镇：累累“红果”链动乡村振兴

□本报记者 张耀中

仲夏时节，走进潍坊市王坟镇，漫山遍野的山楂树郁郁葱葱，青果已挂满枝头。这片土地上的山楂，不仅承载着500余年的种植历史，更串起了一条从种植到加工，涵盖传统生产工艺和现代生产技术的特色产业链，让一颗小小的山楂演绎着乡村振兴的“红色传奇”。

6月17日，在青州市国丰食品有限公司的智能车间里，记者见证了传统产业的现代化转型：智能切分系统将鲜果化为“红色瀑布”，全自动生产线精准操控，山楂条、山楂球、棒棒糖等产品鱼贯而下。

“这是专为‘三只松鼠’研发的益生元山楂条，售价每吨22万元，是我们售价最高的单品；这是爆浆山楂，外层软糯，内层流心；这是酸奶山楂球，酸酸甜甜，入口即化……”在该公司展厅，公司总经理王义泽对各种产品进行了介绍。

“我们的山楂制品已从传统的果丹皮、山楂片，升级为酸奶山楂球、益生元山楂、卡通山楂等8大系列120多个品种，年产值达1.2亿元。”王义泽说。

科技是这场蝶变的核心驱动力。近年来，王坟镇不断引导推动各食品加工企业扩大投资，应用先进技术，升级生产设备，提升生产工艺，研发新型产品，持续提升产品竞争力，扩大市场占有率。

“以我们的卡通山楂产品为例，过去生产依靠人工，15至20名工人一天只能生产1吨，自2023年我们与设备厂家共同研发的成型一体机等新设备投入使用后，5名工人一个班次的产能即可达到2吨。”王义泽说，近年来，他们还与多家科研机构合作，全力研发高甜度、高果胶品种。

如今，王坟镇有山楂产业标准化种植基地2.4万亩，山楂果品加工企业135家，年产山楂系列制品20万余吨，产值达25.5亿元，是名副其实的“中国山楂制品第一镇”，并获评首批“国家农业产业强镇（山楂）”称号。

产业腾飞的背后，有一抹鲜亮的“党建红”。近年来，王坟镇聚焦山楂果品加工产业集群优势，创新构建“红心赋能·红果致富”山楂产业党建联盟，点燃山楂果品产业加快转型升级步伐的“红色引擎”。

——通过开展产业转型升级座谈、金融政策宣讲、人才技术交流、市场信息对接、外出参观考察、村企共建等活动，推动企业从单打独斗，各自为战向协同作战、融合发展转变。

——充分发挥山楂产业党建联盟纽带作用，由龙头企业牵头打造“山楂大健康产业园”，重点建设健康山楂饮品和冻干食品生产线，进一步延伸产业链条。

王坟镇的“山楂之恋”还不止于食品产业。依托辖区悠久的山楂种植历史和“中国山楂制品第一镇”金字招牌优势，当地将山楂产业与乡村旅游深度融合，带动山楂种植、采摘观光、乡村旅游共同推进，形成了一、二、三产业融合发展的良好局面。



感受潍坊 工艺之美

为弘扬传统文化，展现潍坊好手艺，由潍坊市工艺美术协会等单位承办的“艺心向党”第三届“梦金园杯”潍坊传统技艺创新博览会，6月20日在潍坊市美术馆举办。活动展出了核雕、剪纸、雕塑、刺绣、陶瓷、花灯、风筝、嵌银等60个系列200多个品种1000多件作品，通过作品展示、互动体验等方式，向广大市民展示潍坊工艺美术的匠心独运。展会将持续至6月23日。图为市民正在展厅观展。

记者 张驰 摄

感知民生温度

“一站式”购房新模式开启

●我市夏季购房节启动 ●“乐居奎文”房产超市揭牌

本报讯（记者 赵金凤 通讯员 王彬）6月20日，2025年山东省夏季购房节（潍坊分会场）活动在奎文区新辰天地购物广场举办。潍坊市夏季购房节活动同日启动。

据悉，本次活动展区功能设置齐全，内容丰富多样。高品质住宅项目集中展区有16个展位，各项目通过展板展示项目特色，吸引意向购房者；购房、装修服务展区有2个展位，贝壳找房潍坊站、奎文区住宅装饰装修协会专业人员提供选房购房、家装咨询、家电家具等“一站式”服务；金融服务展区有2个展位，市住房公积金管理中心及部分银行工作人员现场为购房者解答公积金贷款、商业贷款等优惠政策。

又讯（记者 赵金凤 通讯员 谭斌）6月20日，全市首个“一站式”房产交易服务平台“乐居奎文”房产超市，在奎文区政务服务中心揭牌运营，这是我市一项重要的惠民创新成果。

据悉，为有效规避购房成本高、房源品质难甄别、业务流程繁琐等问题，奎文区住建局积极响应国家、省、市促进住房消费的决策部署，全力打造“乐居奎文”房产超市，进一步优化住房供给服务。



在奎文区房产超市上，房企工作人员正在接受市民咨询。记者 赵金凤 摄

“乐居奎文”房产超市以“一站式、全天候、零距离”为核心，具有多项创新性优势。在房源品质把控上，平台建立了严格的“企业申请-联动筛选-签署承诺-准入上架”机制，只有五证齐全、品质可靠、价格透明且交付无忧的项目才能入驻，从源头保障市民购房安全。

为解决看房奔波与信息碎片化问题，速扩张，与全市诸多企业建立了合作关系，不到一年时间，企业仓储面积扩容至2万平方米，增设了海外仓和智慧物流系统。来自全市乃至全国各地的汽车、摩托车配件在这里借助“保税仓+海外仓”的仓仓联动优势出口到北美和欧洲。

作为面向世界的“潍坊之窗”，潍坊综合保税区在跨境电商、通关便利化、外贸综合服务等方面推出全国首创性制度创新成果，创新培育保税培训、租赁贸易等业态，把综合保税区真正打造成为“政策洼地”，连通起全球商机，为“潍企潍品出海”提供国际物流、货物通关、保税仓储等“一站式”服务。

走进潍坊跨境电商1210出口集散中心，潍坊汇达供应链有限公司的工作人员正忙着分拣、打包、封装，待发出的货物堆成了“箱山”。依托潍坊市产业优势，公司业务快

房产超市集中展示奎文区在建在售优质楼盘，运用智慧沙盘、交互式触摸屏等科技手段，实现“进一家门，看百家房”，大幅降低市民看房成本。

在政务服务融合方面，房产超市选址政务服务大厅，精准对接新市民群体。平台深度整合不动产登记、公积金贷款、税费缴纳等窗口资源，真正实现“办事顺路看房”，让数据多跑路，群众少跑腿，政策咨询无缝融入办事流程，显著提升服务效率。

为满足市民多样化需求，房产超市开创“政务大厅嵌入+24小时智能服务”模式。线下实体店提供专业咨询，线上智能终端支持全天候政策查询与沉浸式看房，让工作繁忙的市民也能随时了解房产信息。此外，“互动洽谈区”配备银行驻点服务，为市民量身定制金融方案；“奎房宝”小程序与“奎小乐”房产服务专员借助AI技术，赋能全流程服务，让购房全程省心省力。

“乐居奎文”房产超市的建成，是奎文区住建局优化营商环境，办好民生实事的生动实践。未来，该平台将持续发力，为房地产市场注入新活力，助力市民从“住有所居”迈向“住有宜居”，让安家奎文变得更轻松、更美好。

在政策引导下，多项农产品实现首次出口：鲁派清香型白酒首次出口韩国、广华肉类预制菜首次出口朝鲜、圣沅烤鸭首次出口乌兹别克斯坦……依托政策支持和产业优势，潍坊农业强势进军全球市场，大葱、生姜、柠檬酸、禽肉等出口量均居全国首位。

打造高水平对外开放平台，营造开放包容的发展环境，拉紧互利共赢的合作纽带，潍坊有基础、有诚意，更有实力和底气，打造国际现代、近悦远来的“开放会客厅”，“更好潍坊”正发出全球邀约。

遗失声明公告

◆原公司名称：山东隆源液压科技有限公司，现更名：山东盛昌源投资有限公司，统一社会信用代码913707827337100936，原公章丢失，声明作废。

◆本人葛冀承不慎遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司潍坊寒亭分公司开具的收据2张，1.收据号为SK18081901219305，开具时间为2018年8月19日，金额10000元（大写人民币壹万元整）；2.收据号为SK1803084807，开具时间为2018年3月28日，金额20000元（大写人民币贰万元整），开具内容为“商品质量保证金”，因该收据已遗失，在此本人声明原件作废，并以此遗失登报声明办理相关业务，若日后有收据原件出现，贵公司有权拒绝办理相关业务。

◆潍坊上上餐饮管理有限公司不慎丢失山东省食品小作坊小餐饮登记证，证号：小餐饮C070508987，声明作废。

刘运会见 中国服务贸易协会客人

本报讯（记者 刘福文）6月19日下午，市委书记刘运在富华大酒店会见了中国服务贸易协会电子商务委员会主任、中国电子商务会人工智能专业委员会会长苏

军及有关企业家，双方围绕加强在基金投资、人工智能应用等领域的务实合作进行了深入交流，表示将进一步深化政企对接，实现共赢发展。

我市涉水审批服务 获2项省级改革试点

本报讯（记者 刘伟）近日，省水利厅正式印发《山东省水利厅关于开展“高效办成涉水审批一件事”改革试点工作的通知》，在全省范围内部署7项试点任务。其中，潍坊市行政审批服务局申报的推进涉水许可无纸化审批、制定涉水审批“四清单”提升服务质效两项创新举措成功入选省级改革试点。该局成为全省唯一获得2项试点任务的单位。

今年以来，市行政审批服务局积极探索涉水审批领域改革创新，在推进涉水许可无纸化审批方面，依托数字化政务服务平台，打通数据壁垒，涉水审批实现全流程线上办理。改革后，办理涉水许可审批无需提交任何纸质材料，同时通过电子证照自动调用，电子签章等技术，大幅减少办事材料，压缩办事时间，有效降低成本，获得企业群众一致好评。

筑牢防范堤坝 守护健康青春

本报讯（记者 刘伟）为进一步强化药物滥用防范意识，6月19日，2025年山东省国际禁毒日暨防范青少年药物滥用主题宣传活动在潍坊市中医院举办。活动吸引了学生代表、医务工作者、药品从业人员及监管部门人员等300余人参加。

当前，防范青少年药物滥用已成为全社会关注的焦点。各级药品监管部门将进一步强化源头管控，确保麻精药品需求合理、数量可控、流向可查，对麻醉药品和精神药品生产经营单位实施全覆盖检查，强化部门沟通协调，注重宣传质量，医疗机构等药物滥用监测哨点将充分发挥“前哨哨兵”作用，加强监测报告的敏感性、及时性和准确性，深入开展科普宣传。全社会协同发力，各界共同参与，做到“早发现、早干预”，为青少年健康成长构筑坚实屏障。

据悉，此次活动以“预防滥用 健康青春”为主题，汇聚监管部门、公安、医疗机构、药店以及社会团体等多方力量，旨在传递“珍爱生命、拒绝药物滥用”的坚定理念，切实提升青少年安全用药素养。

高新区高质量推进 清廉社区建设

本报讯（记者 何赛）今年以来，高新区坚持夯实基层基础，强化制度约束，以清风正气引领清廉社区建设向纵深发展。

健全完善《合作社党务财务公开管理办法》等8项指导性制度，全面启用山东省农村“三资”监管信息平台，对“三资”使用管理情况进行全方位、全天候实时监控。深化清廉建设，聚焦增强社区基层干部纪法意识，强化警示教育，深入开展专项整治，组织开展廉洁文化活动，打造具有社区特色的清廉文化品牌，推动形成崇廉尚洁浓厚氛围。



夏至

6月21日迎来夏季的第四个节气“夏至”。专家介绍，这一时节气温高、降水多、湿度大，闷热难耐，容易引发中暑、消化不良、湿疹等疾病或症状，养生防病重在顺势养阳、清热祛湿、宁心护阴。图为6月19日昌乐县西湖公园的雨中荷花。

记者 袁丽丽 通讯员 岳丰林 王坤 摄

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组 向山东省转办第二十四批群众信访举报件涉及潍坊市的有关情况

本报讯（记者 于哲）6月20日，中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十四批群众信访举报件，涉及我市24件（重点关注件0件）。其中，安丘市3件、滨海区1件、昌乐县5件、昌邑市4件、寒亭区1件、临朐县4件、青州市2件、寿光市1件、高新区1件、诸城市2件。

本批交办潍坊市的信访件，共涉及生态环境问题34个（部分信访件涉及多个环境问题）。其中，大气污染问题10个，水污染问题9个，生态破坏问题4个，噪声污染问题2个，辐射污染问题1个，土壤污染问题6个，其它问题2个。

上述信访件已全部移交有关县（市、区）办理。

中央生态环境保护督察 群众信访举报交办 和边督边改情况（第十五批）

本报讯（记者 于哲）截至6月20日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第十五批11件信访件，已办结6件，阶段性办结3件，未办结2件。根据督察要求，现予以公开。

政府门户网站“第三轮中央生态环境保护督察在山东”专题公开，请扫描二维码关注。



（上接1版）

以更加开放的姿态拥抱世界，“潍坊造”愈发成为全球客商眼中的“香饽饽”。在山东欧劲工程机械有限公司，一批伸臂装载机经过质检、打包、装车后发往中亚等地。这批订单就是企业在第137届中国进出口商品交易会上签订的。公司总经理韩毅表示：“客户对我们的产品非常认可，下单意向也非常积极，到目前，公司已经迎来了保加利亚、德国的一些客商，后续还有阿根廷客户到厂参观。”

通过参加国内外知名展会，主动走出去抢订单、拓市场、促合作，潍坊这座城市愈发具有竞争力，展现出开放新气象。

打造高水平对外开放平台

潍坊是一座豁达包容、近悦远来的开放之城，作为古代“海上丝绸之路”的重要

起点，早在120年前就主动开埠对接海外，到如今已成为国内国际“双循环”的重要支点，“世界风筝都”“国际动力城”镌刻着潍坊开放的鲜明印记。潍坊国家农业开放发展综合试验区、潍坊综合保税区作为推动“潍企潍品出海”的两大“旗舰”，为这个城市打造高水平对外开放高地提供了平台支撑。

潍坊综合保税区定位明确、视野宽广，为潍坊做全球生意、这里积极实施“跨境电商+产业带”培育工程，推进跨境电商与潍坊优势产业深度融合，推动更多“潍企潍品出海”。

走进潍坊跨境电商1210出口集散中心，潍坊汇达供应链有限公司的工作人员正忙着分拣、打包、封装，待发出的货物堆成了“箱山”。依托潍坊市产业优势，公司业务快

中缝广告

受理热线：

8196667

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203